

2026·1
29
星期四
7·29年十二月十一
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第27505期
今日12版

习近平复信津巴布韦老战士

新华社北京1月28日电 1月28日,国家主席习近平复信津巴布韦解放斗争老战士。

习近平指出,你们青年时代投身民族解放伟大事业,远离家乡同中国结下不解之缘和战斗情谊,至今仍心系中津、中非友好,令人感动。

习近平强调,2026年是中非开启外交关系70周年,也是“中非人文交流年”。70年来,中国始终是非洲民族解放和发展振兴事业的好战友、好伙伴,同

非洲朋友相互尊重、相互支持,携手走过峥嵘岁月,共同踏上现代化新征程。中方愿以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机,同非方赓续传统友谊,共同开创中非关系更加辉煌的未来。希望你们带动更多非洲青年投身中津、中非友好事业。

习近平强调,中国农历马年春节即将到来,希望中非双方弘扬驰而不息的龙马精神,携手构建新时代全天候中非命运共同体,续写中非友好的

时代新篇。新中国成立后,中国坚定支持非洲反帝反殖和民族解放。近日,津巴布韦解放斗争老战士联名致信习近平主席,衷心感谢中国为津巴布韦民族解放提供的宝贵支持,钦佩习近平主席领导中国共产党和中国人民在新时代取得卓越成就,开创了中国式现代化道路,为其他发展中国家提供宝贵借鉴,表示为中津全天候命运共同体倍感自豪,将致力于赓续两国友好事业。

省十四届人大四次会议在昆隆重开幕

王宁主持 王予波作政府工作报告 李江在主席台就座
审查云南省国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要草案等



王宁主持开幕大会。



王予波作政府工作报告。



1月28日上午,省十四届人大四次会议在昆明云南海埂会堂隆重开幕。

本报记者 杨峥 雷桐苏 陈飞 黄兴能 王毅 摄

本报讯(记者 王雪飞 杨猛 张寅 郎晶晶)1月28日上午,云南省第十四届人民代表大会第四次会议在昆明云南海埂会堂隆重开幕。

本次会议应出席代表620名,实际出席代表593名,符合法定人数。

会议主席团常务主席、第一次全体会议执行主席王宁主持开幕大会。

担任本次大会执行主席的还有:刘

洪建、刘晓凯、赵月霞、李小三、宗国英、徐彬、任军号、杨亚林、徐畅江、李志明、丁艳波、王耕捷、白家兴、李正环、杨政昆、杨军、苏永忠、张子建。

全国政协民族和宗教委员会副主任李江在主席台就座。

上午9时,王宁宣布大会开幕。全体人员起立,奏唱中华人民共和国国歌。

省长王予波代表省人民政府向大会

作政府工作报告。

报告指出,新时代以来,习近平总书记从党和国家战略全局高度,为云南明确发展定位,指出奋斗目标,给予我们深邃思想指引和磅礴奋进力量,引领全省各项事业取得重大成就,打开崭新局面。“十四五”这五年,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神,深化落实习近平总书记考察云南重要讲话精神,要坚定信心、干字当头,要用心、要认真,攻坚克难,在“十四五”开局之年有新作为新突破。

会精神,深化落实习近平总书记考察云南重要讲话精神,紧扣“三个定位”不动摇,锚定“3815”战略发展目标,持续壮大“三大经济”,加力提速“五化”进程,学中求进、难中求进、干中求进,变中求进、稳中求进,顺利完成“三年上台阶”任务,中国式现代化云南实践迈出坚实步伐。

报告指出,这五年,我们完整准确全面贯彻新发展理念,全力推动高质量发

展,经济实力迈上新台阶,地区生产总值突破3万亿元,年均增长4.7%,人均地区生产总值超1万美元;我们有形有感有效铸牢中华民族共同体意识,民族团结进步示范区建设结出新硕果,民族自治地方年均经济增速高于全省平均水平;我们坚定不移走生态优先绿色发展之路,生态文明建设排头兵展现新面貌,公众生态环境满意度连续9年高于全国平均水平;我们持

续扩大高水平对外开放,面向南亚东南亚辐射中心建设取得新突破,大通道建设纳入国家优化区域开放总体布局;我们深入践行以人民为中心的发展思想,民生福祉得到新改善,一般公共预算支出3.4万亿元,74%以上用于民生;我们统筹发展和安全,全力防范化解各类风险隐患,安全发展水平实现新提升,防灾减灾救灾工作实现了历史性、根本性转变;下转第二版

王宁参加曲靖市代表团审议时强调

坚定信心 干字当头 攻坚克难 在“十五五”开局之年有新作为新突破

本报讯(记者 杨猛 左超)1月28日下午,省委书记王宁参加曲靖市代表团审议政府工作报告、审查省“十五五”规划纲要草案时强调,曲靖要全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,深化落实习近平总书记考察云南重要讲话精神,要坚定信心、干字当头,要用心、要认真,攻坚克难,在“十五五”开局之年有新作为新突破。

代表团气氛热烈,大家立足实际谈体会、聚焦发展提建议,表示完全赞成政府工作报告、纲要草案。杨斌、李先祥、丁欣、殷清等8位代表围绕经济社会发展、园区、旅游、工业、农民增收、民营经济、现代种业等提出有针对性的意见建议。王宁边听边记,不时与大家互动、深入交流,要求相关部门深入研究吸纳代

表意见建议,不断改进工作。王宁表示,政府工作报告深入贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神,全面总结“十四五”成绩和去年工作,部署“十五五”和今年目标任务,是一个求真务实、催人奋进的好报告;纲要草案紧扣“一个跨越”“三个定位”“开创发展新局面”的总纲,符合中央精神,契合云南实际,落实了省委“十五五”规划建议,我完全赞同。

王宁对过去一年曲靖市各方面工作取得的阶段性成效给予肯定。他强调,曲靖在全省发展大局中地位重要,迈上“十五五”新征程,要找准问题症结和发力方向,一件事一件事抓扎实,一年一年往前走,今年要在6个方面继续下功夫、取得新突破。

下转第二版



1月28日下午,王宁参加曲靖市代表团审议政府工作报告、审查省“十五五”规划纲要草案。

本报记者 雷桐苏 摄

王予波参加昭通市代表团审议审查时强调

坚定信心用好优势攻坚克难 巩固拓展经济稳中向好态势

本报讯(记者 张寅)1月28日下午,省委副书记、省长王予波参加昭通市代表团审议审查时强调,要深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,深化落实习近平总书记考察云南重要讲话精神,按照省委工作要求,坚定信心、用好优势、攻坚克难,不断巩固拓展经济稳中向好态势。

苏永忠、杨春华、丁琪、童友琨、李锐、陈伟等代表发言,一致认为,政府工作报告总结成绩实事求是,安排工作重点突出,是提振信心、鼓舞干劲的好报告;“十五五”规划纲要草案全面贯彻党的二十大四中全会部署及省委“十五五”规划建议,目标明确、举措有力,是科学的“任务书”“路线图”。大家还就重大项

目和产业园区建设、促进城乡融合、小黄牛产业培育、低空经济发展、学前教育补短板等提出意见建议。

王予波与发言代表一一交流。他指出,近年来,昭通全市上下牢记习近平总书记嘱托,感恩奋进推动经济社会发展取得明显进步。要全面、深刻、准确领会党中央决策部署,牢固树立和践行正确政绩观,发挥好资源、区位、劳动力等优势,加强重大项目攻坚,以高质量项目工作支撑高质量发展。要坚持大抓产业、主攻工业,打造绿色磷化工先进制造业集群,壮大非烟非能工业,以设施农业牵引带动三产融合,一体推进旅居旅游康养旅。

下转第二版



1月28日下午,王予波参加昭通市代表团审议审查。

本报记者 陈飞 摄

省十四届人大四次会议 主席团举行第二次会议

王宁主持

本报讯(记者 郎晶晶)1月28日下午,云南省第十四届人民代表大会第四次会议主席团举行第二次会议。大会主席团常务主席王宁主持会议。

主席团会议应到91人,出席87人,符合法定人数。

会议听取省委常委、组织部部长赵月霞作提请大会选举的人选建议

名单的说明,分项表决通过了云南省第十四届人民代表大会常务委员会副主任、秘书长、委员建议名单和云南省人民检察院检察长人选建议名单,作为主席团提名人选提交各代表团酝酿。

大会主席团常务主席刘洪建、李小三、宗国英、徐彬、任军号、杨亚林、徐畅江、李志明出席会议。

聚焦2026云南省两会

·政府工作报告摘要·

“十四五”圆满收官 硕果累累
“十五五”夯实基础 全面发力

2025 实干笃行交出硬核答卷
2026 锚定目标奋进开局之年

见第五至八版

从政府工作报告看云南“十四五”答卷

见第九版

共话特色产业 同绘发展蓝图

见第十版

代表委员热议推动中老铁路进一步释放潜能优化产业布局——

“黄金大通道”激荡发展新动能

见第十一版